

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVI.-Núm. 15.753

VALENCIA LUNES 4 AGOSTO 1913

Oficinas: Miñana, 7 y 9



D. Pascual Calvo Mayayo

Comandante de Infantería retirado, condecorado con la Cruz y Placa de San Hermenegildo, cruces del Mérito militar roja y blanca, cruz de Carlos III, Medallas de Bilbao y Alfonso XII y benemérito de la Patria,

ha fallecido a las quince del día de hoy
A LOS 73 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Su desconsolado hijo D. Joaquín, comandante del regimiento de caballería de Victoria Eugénis; hijas políticas doña María Eudora, viuda de Parajón, y doña María Horaciana Freixas; nietos; hermanos políticos D. Manuel García y doña Dolores Lacasa; don Enrique Freixas, doña Isolina Adán y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a su entierro que se verificará a las once del día de mañana, desde la casa mortuoria, prolongación de la calle de Pizarro, núm. 7, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

Pérdida

La calle de Félix Pizcueta, Pascual y María, Don Juan de Austria, plaza del Placer, hasta el pabellón de la Agricultura, perdió anoche un broche de platino y bronce en forma de lazo. Se ruega a la persona o personas que se sirva pasar por la calle de Félix Pizcueta, núm. 21, principal, y se dará una gratificación.

Crónica política

Madrid 3.

Como los correspondientes de San Sebastián nos comunican hoy noticias políticas, haremos en la ignorancia más completa lo que se relaciona con la vida política. Desde hace días era muy escasa la concurrencia al Salón de Conferencias del Congreso desde el día 1.º del mes actual, en se cerró la cantina denominada más generalmente el «Mercedero del Cojo», no nadie por las tardes, y con esta noticia se ha dejado de murmurar, que es lo que se hacen los concurrentes a él, y también se ha secado esa fuente de información, aunque no era buena, al menos sacaba informadores del aprieto en que se encontraba cuando se carece de noticias políticas.

Está actualmente en espera de que llegue el conde de Romanones y, si es que lo manifiesta, lo que ha acordado con el Rey respecto al problema Marruecos.

La creencia general que se va a intentar dar a la paz atrayéndose y sirviendo de para ello la sumisión de los moros marroquíes, y que desde luego el relevo del general Alfau es cosa resuelta y decidida, bien se le confiará aquí en Madrid un alto rango.

El Gobierno, y especialmente el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, están muy preocupados con la huelga obrera de Cataluña y están tratando y recurriendo a todos los medios posibles y de que pueden disponer, para la manera de conjurarla.

Se está fantaseando mucho sobre la causa que originó esta huelga. Dicen que aquella huelga que los patronos tienen grandes intenciones almenadas, y conviéndoles tener suspendidos por algún lapso de tiempo los trabajos en las fábricas, a fin de ir dando satisfacción a que se ha prohibido trabajar a las mujeres por la noche, y como éstas eran las que preparaban el trabajo que diariamente habían de ejecutar los hombres, y ha llegado a faltar aquella primera materia, la huelga se ha producido necesaria y obligadamente.

Sea de ello lo que quiera, lo deseable es que los patronos y obreros lleguen a un acuerdo, en bien de todos, y especialmente en favor de la tranquilidad pública.

De los políticos que varanean, es decir, que las figuras más salientes, no hay noticia alguna. Sólo sé que D. Melquíades Álvarez irá dentro de unos días a Bruselas, y cuando regrese, que será a mediados de septiembre, empezará a ocuparse de la preparación del acto político en el que ha de intervenir de las cuales se considerará dentro del programa monárquico. En ese acto habrá publicado un programa y concretará lo que él estimaba indispensable que se le conceda para poder formar un Gobierno.

Los Sres. Maura y García Prieto continúan ignorando lo que piensan, si bien de último seguimos creyendo que se concertará con Romanones, a fin de impedir que se propongan de Melquíades Álvarez lleguen a realizarse.

La guerra en el Norte de África

Noticias de origen indígena recibidas en el momento del Raisuli para atacar las posiciones españolas se ha disuelto, en vista de la acción equivocada del célebre bandido, el cual no tiene una prudente táctica, pues pretendía utilizar la harka a guisa de guardia pretoriana.

general Alfau, quien les habló durante largo rato exponiéndoles las condiciones en que les otorgaría España el perdón.

Se ha presentado al general Berenguer una comisión de moros de Ansál, solicitando que se les devuelvan los prisioneros.

Se les ha dicho que vaya a Tetuán a conferenciar con el general Alfau.

El ministro de Marina en Valencia

Ofrecimientos del ministro

Como saben nuestros lectores, la Diputación provincial hizo ayer la visita oficial a nuestro ilustre paisano el Sr. Gimeno.

En ella el presidente de la Corporación formuló dos ruegos importantes, referentes a dos proposiciones presentadas por el señor Pérez Lucía, consistentes en consignar cantidad suficiente para iniciar las obras del edificio de las facultades de Medicina y Ciencias.

El ministro renovó sus promesas, pero manifestando que nada podría hacerse hasta que no estuviesen pagados todos los terrenos.

El Sr. Izquierdo dió a entender que por parte de la Diputación provincial todas las obligaciones están atendidas, y el Alcalde Sr. Ibañez Payés añadió que el Ayuntamiento solo adeuda unas 20.000 pesetas, que pagará por todo este mes.

El Sr. Gimeno, ante tan satisfactorios informes, manifestó que, pagados los terrenos, debe formalizarse la correspondiente entrega al Gobierno, respondiendo él de que será un hecho la consignación en los presupuestos nacionales de la cantidad que ha de ser base de la subasta.

El Sr. Gimeno fué informado de lo relativo al establecimiento de la Escuela de peritos agrícolas, y el ministro prometió remover cuantos obstáculos se opongan a que Valencia cuente con tan útilísima mejora.

La Diputación salió complacida de su conferencia con el ministro.

En Moncada

Como ya dijimos, el ministro Sr. Gimeno, terminada ayer la recepción oficial en el Gobierno civil, marchó a Moncada por el tren de la línea de ferrocarriles económicos, llegando a dicha población a las 1'15.

En la estación, adornada con banderas nacionales, esperaba al ministro el vecindario entero con sus autoridades al frente. La presencia del tren en las agujas fué saludada con el disparo de algunas carcasas y un vuelo general de campanas.

Al apearse el Sr. Gimeno del vagón con su esposa, secretarios y ayudantes, la banda de música del pueblo ejecutó la Marcha Real y el vecindario le aclamó con simpatía.

En nombre de la población ofreció sus respetos el alcalde D. José Rodrigo al consejero de la Corona.

acompañaban al alcalde el ayuntamiento en pleno, con el secretario D. Ramón Molins, el cura párroco D. Juan Casan y el ciego parroquial, jefe municipal D. Jaime Aguilar, fiscal municipal D. Vicente Marqués, presidente de la Junta del Censo D. José Gisbert, notario D. Julio Amat, Registrador de la Propiedad, médicos de la población D. Daniel Durán y D. José Martínez Porras, el presidente de la Juventud Conservadora de Valencia D. Pascual Lull y cuanto significaba y vale en el repetido pueblo.

Una comisión de señoras vestidas con ricos trajes de laboradora a la antigua usanza, saludaron al ministro y a su distinguida esposa, ofreciéndola una hermosísima corbata de flores naturales.

El ministro y la comitiva tomaron asiento en varios lanchas preparados al efecto y en medio de incensantes aclamaciones se trasladaron a la residencia de los señores de Pastor. Las calles de la carrera se hallaban alfombradas de flores y los balcones de las casas ostentaban vistosas colgaduras.

Anoche fué obsequiado el ministro con una serenata por la banda de música del pueblo, que dirige D. Timoteo Ferrer y luego se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales en honor de S. E.

El Alcalde visitó al ministro en su domicilio y le hizo entrega de una copia del acta de la sesión celebrada por la Corporación municipal, dando el nombre de Amalio Gimeno a la calle conocida hoy con el del Negro.

El Sr. Gimeno mostróse agradecidísimo a las atenciones recibidas de las autoridades y vecindario de Moncada.

Monumento a Lorente

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado a las doce y media de la tarde el acto de colocar la primera piedra del monumento que se ha de erigir al preclaro vate Teodoro Lorente Olivares.

Como ya dijimos, el monumento se ha de levantar en la replaza de la Granvía, en su confluencia con la calle de Pizarro, y en aquel sitio se ha colocado amplia tribuna y un altar.

Junto a la farola de la mencionada replaza se ha hecho el hoyo para colocar la primera piedra del monumento.

La concurrencia

Han asistido a la solemne ceremonia los señores Capitán general, generales Chacón, Jofre y Torres y nutridas comisiones del Ejército y la Armada, provisor del Arzobispado D. Juan B. Luis Pérez, en representación del Prelado y el canónigo Sr. Olmos, en la del Cabildo Catedral; presidente de la Audiencia Sr. Escrivano, fiscal de S. M. don Rafael Molina, Dr. D. Pedro María López, en representación del Rector de la Universidad, el delegado de Hacienda Sr. Baeza; los señores Sres. Berenguer, Testor y Castro; diputados a Cortes Sres. Llagaria y Escutia; diputados provinciales D. Juan Izquierdo, D. Fausto Pérez Ballesteros, D. Miguel Sales, D. Pedro Juan Serrano, D. Juan Pérez Lucía, D. Bernardo Gómez Igual, D. Buenaventura

Gullén Engo, D. Francisco Banaclocha y el secretario D. Francisco Monleón.

Ayuntamiento representado por el Alcalde Sr. Ibañez Payés y Sres. Amat, Alcón, Meléndez, Sanchis Perregás, Prieto, Cruz, Ferrás, Viciano, Jorro, Taberner, Vives Liern y secretario Sr. Jiménez Valdivieso, y cronista de la ciudad Sr. Cebrán Mezquita. Comandante de Marina Sr. Melendreras.

Por *Lo Rat-Penat*, la exreina de los Juegos Florales la gentil y bella señora Margarita Ruiz de Lihori de Schelly, y los señores Villanueva y Pizcueta, Hernández Casajuana, Cortina (D. M.), Costell, García Collado, Durán (D. M.), Zapater, Delmás, Lecalé, García Brastanga, Vives Liern (D. V.), San Antonio (D. M. y D. J.), Cantó y Puerto y Calatayud.

Por la comisión ejecutiva del monumento señores barón de Alcahal, canónigo D. José Sanchis Sivera, D. José Aguirre Matiol, don José Martínez Aloy y D. Antonio Cidón. Director del Instituto, D. Pedro Allaga. Delegado régio de primera enseñanza, señor Ribera.

Por la Real Maestranza, los Sres. Saavedra, Rodrigo y Mayans (D. J. y D. L.)

Por la Asociación de la Prensa Valenciana, presidente D. José Clemente Lamuela y el vicepresidente Sr. Roldán.

Jefe provincial de Telégrafos Sr. Tomás, y del Centro Sr. Salazar. Administrador de Correos Sr. González Solero.

Por la Academia de Bellas Artes, su presidente D. Juan Dorda Morera y el secretario Sr. Tramoyeres.

Presidente de la Cámara de la Propiedad urbana Sr. Guzmán Pajarón.

Presidente y vicepresidente del Ateneo Mercantil Sres. Serrano Chassaign y Carsi.

Por el Ateneo Científico D. Vicente Guas-tavino.

Por el Instituto Médico Valenciano el doctor Calatayud.

Por el Círculo Conservador el Sr. Sanchis Sivera.

D. José María Ordeig por la Cámara Agrícola.

Por el Círculo de Bellas Artes su vicepresidente Sr. Grolló y el secretario de la sección de Literatura Sr. Cuesta.

Por la Institución para la Enseñanza de la Mujer su rector D. Rafael Albiñana, arquitecto Sr. Alfaro y los Sres. D. Faustino Barberá, marqués de Ezenarro, Rubio, Mir, Longueras, Benavent, Danden y otros muchos.

También han concurrido los hijos del ilustre finado D. Pascual y D. Teodoro Lorente Falco y el hijo político D. José María Bernal.

El acto

El secretario del Ayuntamiento, Sr. Jiménez Valdivieso, ha procedido a leer el acta, extendida en pergamino artísticamente decorado, suscribiéndola los señores ministro de Marina, Capitán general, Gobernador civil, Alcalde de Valencia, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, Rector accidental de la Universidad, barón de Alcahal, provisor del arzobispado, fiscal de S. M., cronista de la ciudad, canónigo Sr. Olmos, cura de la parroquia iglesia de San Juan y San Vicente D. José Machi y secretario del Ayuntamiento.

Esta acta ha sido encerrada en un tubo de zinc y colocada dentro de la primera piedra del monumento.

La bendición

El clero de la parroquia de San Juan y San Vicente, a cuya jurisdicción corresponde el sitio en donde ha de erigirse el monumento, ha asistido con cruz alzada, y el provisor y vicario general Sr. Luis Pérez ha procedido, con el ritual de rúbrica, a bendecir la primera piedra.

La colocación

Después de bendecida, y a los acordes de la Marcha de la Ciudad, ejecutada por timbales y clarines, el señor ministro de Marina ha empuñado hermosa paleta de plata con inscripción alusiva al acto y ha arrojado unas paletadas de argamasa, operación que han seguido haciendo los señores Capitán general, Gobernador civil, Alcalde, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, barón de Alcahal, provisor del Arzobispado, D. Teodoro Lorente Falco y arquitecto municipal Sr. Alfaro.

Los discursos

El presidente de la comisión ejecutiva del monumento señor barón de Alcahal ha pronunciado sentidísimo discurso.

Se ha felicitado que presidiera tan solemne acto un ministro de la Corona, valenciano ilustre que lleva la representación del Gobierno.

Ha enaltecido la memoria de Lorente como historiador, poeta y periodista, excitando a los valencianos a que contribuyan a dar remate a la obra hoy inaugurada en honor de un hombre que amó tanto a Valencia.

Ha pedido que el Gobierno contribuya a ella, ya que S. M. el Rey encabezó la suscripción, y ha dado las gracias más rendidas al ministro, a las autoridades y al pueblo valenciano, que se han asociado al acto rindiendo culto a la memoria del vate de esta tierra, que tan bien ha sabido cantar el alma valenciana.

Ha dado también gracias a la prensa, haciendo mención especial de D. Francisco Peris Mencheta, que con su entusiasmo y su admiración por Lorente ha contribuido grandemente y contribuirá a que el monumento sea venturosa realidad.

El ministro de Marina D. Amalio Gimeno ha pronunciado elocuente y hermoso discurso, declarando que, efectivamente, en su persona se asociaba el Gobierno al acto, añadiendo que si no hubiera sido ministro también habría asistido al homenaje rendido en honor de un hombre honrado, laborioso, poeta escelso que consiguió que su nombre, unido al de Valencia, traspasara la frontera.

En palabras hermosísimas ha justificado la erección del monumento y ha excitado a todos cuantos aman a Valencia a que contribuyan a la obra que ha de perpetuar el recuerdo de uno de sus más preclaros hijos.

Ha terminado con poético período dedicado a esta hermosa tierra, que ha sido aplaudidísimo.

El acto ha resultado solemne y hermoso, desfilando el numeroso público a los acordes de la Banda Municipal, que lo ha amenizado.

La calle de Canalejas

Las mismas distinguidas personalidades que han asistido a la colocación de la primera piedra del monumento a Lorente se han trasladado a la calle de la Paz, esquina al Banco Comercial Español, en cuya fachada se ha colocado la lápida denominadora de la calle de Canalejas. Allí había una tribuna, a donde han subido el ministro y las autoridades.

La bandera de la Juventud Liberal Democrática ha sido colocada junto a la lápida.

El secretario de la Corporación municipal ha leído el acta, y el Sr. Vives Liern, en nombre de la comisión municipal de Estadística, ha pronunciado elocuente discurso.

Ha recordado en el cuanto se ha dicho con respecto a la elección de esta calle para denominarla de Canalejas, y ha declarado que el Ayuntamiento no ha tratado de preterir ni pretiere el nombre del poeta escelso Vicente Wenceslao Querol, pues le dedica una calle de veinte metros de anchura.

Ha enaltecido la memoria de Canalejas, ha recordado su trágica muerte y ha dicho que su nombre no pertenece ya a España, sino a la humanidad.

El ministro de Marina ha tirado del cordón, descubriendo la lápida con el nombre calle de Canalejas, ejecutándose en este momento la Marcha de la Ciudad.

Después del Sr. Gimeno, visiblemente conmovido, ha pronunciado sentidísimas frases dedicadas al Sr. Canalejas, y ha terminado con vivas a Valencia y a Canalejas, que han sido contestados con entusiasmo.

La Banda Municipal ha ejecutado la *Entrada de la muria*, del maestro Giner, mientras los concurrentes felicitaban a los Sres. Vives Liern y Gimeno.

Este se ha retirado al domicilio de su hermano político D. Rafael Pastor con objeto de descansar breves instantes.

Almuerzo

Después de cambiarse de ropa el Sr. Gimeno, se ha trasladado al Ideal Room, donde ha almorzado con los señores Gobernador civil, presidente de la Diputación, Alcalde de Valencia, Dómine, Castro, ayudante del ministro Sr. Manrique de Lara, y secretario particular Sr. Armada.

El Sr. Ibañez Payés ha regalado al Sr. Gimeno la hermosa paleta de plata que ha utilizado para colocar la primera piedra del monumento a Lorente, obsequio que ha agradecido mucho el Sr. Gimeno.

Banquete

El señor ministro de Marina asistirá al banquete que en su honor dará esta noche a las nueve el Ayuntamiento en los Viveros del Jardín del Real.

A este banquete concurrirán los marinos francos de servicio del «Princesa de Asturias» y «Marqués de la Victoria».

Para mañana

A las diez visitará mañana el Sr. Gimeno los buques de guerra surtos en el puerto.

Después inaugurará las obras del dique exterior, y a la una de la tarde será obsequiado por la Junta de Obras del puerto con una comida, que se servirá en la rotunda de Caro.

A las cuatro de la tarde presidirá el señor Gimeno el acto solemne de distribuir los premios a las alumnas de la Institución para la Enseñanza de la Mujer que los obtuvieron en el curso anterior.

Por la tarde, en el correo, saldrá el Sr. Gimeno para Madrid.

La banda de Turín

Fuó un rasgo delicado de la banda de música de Turín, muy digno de estima, el de ofrecer un concierto a beneficio de los pobres que socorre la Asociación Valenciana de Caridad.

El público, tanto por corresponder a esta atención, como por gozar de la admirable ejecución que los profesores italianos dan a todas cuantas obras figuran en los programas de sus conciertos, acudió presuroso, llenando por completo el teatro Principal.

El concierto fué un éxito grandioso; en local cerrado pudo admirarse en toda su pureza cuanto llevamos dicho de esta excelente banda de música; es decir, un ajuste admirable, una dicción irreprochable, clara, limpiada y correcta, en la que sin estropear el conjunto puede analizar el oído menos experto la labor individual de los profesores y una seriedad artística grande para huir de efectos de galería, para dar versiones de las obras que tocan lo más aproximadas posible a la realidad, dentro de los arreglos y transportes que son necesarios en obras que no están escritas desde su origen para banda.

Y estos arreglos y adaptaciones constituyen otro de los éxitos legítimos de la música de Turín.

Todas las obras que figuraban en el programa obtuvieron una ejecución admirable, en la que sobresalían los méritos apuntados, y el público hizo objeto de delirantes ovaciones a los profesores.

Este entusiasmo subió de punto al ejecutar la Banda el Himno de la Exposición, la Marcha Real española y el Himno italiano,

que, como en conciertos anteriores, fueron escuchados de pie por la concurrencia.

Los profesores italianos debieran haber salido esta mañana en el expreso para Barcelona para seguir de allí su viaje a Mónaco, pero correspondiendo a la cariñosa invitación del Alcalde para que presenciasen la Batalla de Flores, han demorado su viaje hasta el correo mixto de esta noche.

El secretario de la comisión de Propaganda de Feria Sr. Fagoaga, en nombre del señor Alcalde y presidente de la comisión señor Jorro, ha hecho entrega de 200 ejemplares de carteles-programas de mano al director de la Banda de Turín, para su distribución entre los músicos y señores que forman parte de aquel ayuntamiento, como recuerdo de la visita a esta ciudad con motivo de la presente Feria.

La velada

En la Feria hubo anoche gran concurrencia.

Como llegamos al término de estas amenas veladas, la de anoche se prolongó hasta las dos de la madrugada.

En todos los pabellones hubo mucha animación.

A las doce fué quemado el último castillo de fuegos artificiales de la serie, que corrió a cargo del pirotécnico de Benimámet, Manuel Martínez. Resultó vistosísimo y de gran novedad en la combinación de figuras y de colores.

El Cotillón

Resultó una fiesta muy interesante para los organizadores y para cuantos lo presenciaron el Cotillón celebrado anoche en el aristocrático pabellón de la Sociedad Valenciana de Agricultura.

La rotunda del pabellón presentaba anoche brillante aspecto.

Dióse cita en él lo más selecto de la sociedad valenciana.

Fueron los directores del cotillón, como oportunamente indicamos, la hermosísima señorita Gloria Sala y D. Juan Dupuy de Lome.

Realizaron verdaderas maravillas los directores en el desempeño de su difícil cometido, ideando figuras nuevas, en las que resplandecían verdadero *esprit*, buen gusto y distinción.

Una de las más celebradas fué la del biombo.

Tras éste se ocultaban tres señoritas con gorras que ostentaban el nombre de cada uno de los tres buques de guerra surtos en el puerto, y tres oficiales de éstos rasgaron el papel del *paravante*, baliando con ellos las bellas señoritas de Manso de Zúñiga, Pajés y Molina.

Además de los directores, tomaron parte en el baile las parejas siguientes: Señorita Cándida Carles y D. Carlos Dicentá, Carmen Ramiro Pedrer y D. Rafael Burguera, María Luisa Zúñiga (Reina de los últimos Juegos Florales) y D. Jesús Jofre, Conchita Maestre y D. Emeterio Muga, Rita Casfada y el alférez de navío D. Juan Corro, Lola Pons y Lam de Espinosa y D. Evaristo Crespo, señorita de Molina y D. José Gadea, Vicenta Serrano y D. Bernardo Gomis, María Escrivano y D. Rafael Molina, Leonor Romé y don Carlos de Granados, María Lloréns y D. José Martínez Valero, señorita de Font de Mora con el joven duque de Gaeta, Isabelita Testor y D. Joaquín Guzmán, Ventura Manso de Zúñiga con el alférez de navío D. Arturo Gónova, señorita de Granados con el teniente de artillería Sr. Climent, Amparo Almenar y D. Luis Santonja, Manolita Galindo y D. Vicente Jaén, María Bentei y D. Francisco Mazarredo, Conasulto Moróder con su hermano José, Lolita Crespo con D. Daniel Pérez, Sofía Ramiro Pedrer con D. Manuel Molina, María Pajés con el alférez de navío del «Marqués de la Victoria» Sr. Navarro, María Francisca Zaragoza con D. Carlos Fernández de Córdova y María Robles con D. Vicente Aguirre.

A las dos de la madrugada terminó tan brillante fiesta.

Noticias militares

Infantería

El brigada D. Antonio Ripoll ha sido destinado al regimiento de la Princesa; el ídem D. Manuel Fornés al de España.

Caballería

Ha sido ascendido a teniente coronel el comandante delegado militar en la Junta provincial del Censo del Ganado Caballar y Mular de Valencia D. Leonides de los Santos Cumpido.

Los jefes y oficiales del arma han sido autorizados para concurrir al Concurso Hípico que se celebrará el 31 del actual en Villafraña del Panadés.

Artillería

Ha sido ascendido a comandante, el capitán, de reemplazo en esta región, D. Rafael Alonso de Medina.

Intendencia

El oficial primero D. Venancio Recio, a las órdenes del Intendente de esta región, ha sido ascendido a oficial mayor.

Sanidad

El subinspector de segunda D. José González Avila ha sido ascendido a subinspector de primera.

El médico mayor de este Hospital don Francisco Ibañez Allaga ha sido destinado al de Milsa.

Carabineros

El comandante D. Luis Bauzá asciende a teniente coronel.

A segundos tenientes (E. R.) los sargentos D. Francisco Guerrero y D. José Beruá.

A comprender

En el Gobierno militar se interesa la presentación de Angel Estrella Castelló y José del Santo Hospital.

Los individuos del reemplazo de 1901 del arma de artillería que residen en esta capital y poblados anexas a la misma, se personarán en el 6.º depósito de reserva sito en e

Parque de artillería de esta plaza, provistos del pase de segunda reserva, para recoger la licencia absoluta.

También podrán pasar por dicha dependencia a recoger igual documento los individuos de reemplazos anteriores que no lo hayan hecho, provistos igualmente del pase de segunda reserva.

Servicio de la plaza para mañana Jefe de guardia, comandante D. Francisco Domínguez; parada Tetuán; jefe de día, comandante del 1.º montado D. Manuel Martínez; imaginaria, otro del 8.º montado D. Vicente López; presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 8.º montado D. José A. Olagüa; visita de Hospital, segundo capitán de Guadalupe; reconocimiento de provisiones, tercer capitán del 11.º montado; vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia; compañía dispuesta para salir en caso de incendio, cuarta de Otumba.

ESCAPOTAS MARCA JABALI Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. NUEVOS PRECIOS SIN COMPETENCIA. Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Noticias locales

Durante la semana última han sido embarcadas en nuestro puerto:

Para Londres, 3.024 cajas de cebollas y 2.930 de melones; para Liverpool, 18.189 y 4.475, respectivamente; para Manchester, 6.600 y 869; para Glasgow, 4.111 y 6.410; para Bristol, 2.730 y 451; para Cardiff, 4.412 y 479.

En total, 42.099 cajas de cebolla y 45.014 de melones.

Urberuaga de Ubiola.—Marquina (Vizcaya).—Agua azoadada. Esenciales para las enfermedades del aparato respiratorio. Píldora Memoria y guía. Se remiten gratis.

En la Secretaría del Gobierno civil se ha recibido un título de profesor de Gimnástica, de la Escuela de Madrid, a nombre de D. Julio Soriano Urios.

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden concediendo a la Sociedad Hidroeléctrica Española, autorización para establecer una línea de alta tensión, desde la Central de Valencia a los pueblos de Mislata y Aldaya.

Licor del Polo. No hay dentífrico en el mundo que se venda en sus respectivas naciones lo que el dentífrico de Orive se vende en España, y eso que en higiene en general vamos a remoque de los sacerdotes, de la filantropía y humanismo de la ciencia.

El 611 ó Neo-Salvarán, superior al 606, se inyecta gratis los martes en la clínica del Dr. Albelda, Granvía, 25.

Los vecinos de la calle de las Danzas han contribuido a la animación propia de la Feria, que hoy termina, celebrando amenos festejos todos los días. Aunque hubo bailes populares, que se repetirán esta noche a las diez, disparando al final una gran traca. Amenizó la velada con un escogido concierto la banda de música La Primitiva, de Alfafar.

La comisión de vecinos, compuesta de D. Vicente Andreu, D. Antonio Martí, don José Riera y D. Francisco Alcide, puede darse por satisfecha por el éxito obtenido.

Recomendamos a los enfermos del estómago que ni siquiera se hayan aliviado con las más famadas medicinas y estén aburridos de elixires y otros artificios, usen el Gastrofijo Universal del Dr. Greus. F. I. c. Zaragoza.

Durante los días laborables del presente mes de agosto, y en las horas de 10 a 13, estará abierta en la secretaría de la Escuela Superior de Comercio, sita en la calle de Roteros, núm. 14, la matrícula no oficial (libro) de todas las asignaturas que comprende la carrera mercantil, como así mismo la de Alemán (Facultad de Medicina), Árabe vulgar ó Ingles, cuyos exámenes se verificarán en la segunda quincena del próximo mes de setiembre.

Para más detalles en el tablón de edictos de dicho establecimiento se hallan expuestas las condiciones a que deberán sujetarse los señores alumnos.

D. Domingo Pérez Monterde ha solicitado, por conducto de este Gobierno civil, patente de invención por un aparato giratorio.

En la caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Gandía, 4.025 pesetas; Albalá, 824'50; Bellreguard, 663'55; y Puerto, 1.610'55.

El mejor de los laxantes: Grains de Vals.

Pianos Gómez.—Claros en los agudos. Cantante en el centro. Magnífica sonoridad en los graves. Alquiler desde 10 pesetas. Calle del Almirante, P. G.

En el tren-correo de Madrid ha llegado el distinguido periodista y diputado a Cortes republicano D. Roberto Castrovido.

También ha venido en dicho tren el mayor domo del señor Arzobispo, Dr. Marco, que ha pasado unos días en Algemesi.

Para curar calvicies, caída de pelo, enfermos curo cabeludo, es superior a todo lo conocido: «El Regenerador Paz del Cabello», Burgos. 15 pesetas frasco; envío paquete postal.

En el Gobierno civil se ha abierto concurso para el arriendo de un local, destinado a refén del cuerpo de Seguridad, en el distrito del Mercado.

Para jarabes, vinos, licores y anisados, la casa YMBERT, Pascual y Genís, 13.

De la empresa de El Consultor de los Bordados, de Barcelona, hemos recibido el cuaderno núm. 191, siendo de indiscutible gusto los dibujos que acompaña, propios para bordados en blanco y seda color.

Aparece quincenalmente y consta de dos ediciones, lujo y económica.

Se admiten suscripciones en esta capital, calle de Pi y Margall (antes Rufa), núm. 6, segundo.

El Sr. D. Pascual Calvo Mayayo, comandante de infantería retirado, ha fallecido a consecuencia del decaído accidente ocurrido en la tarde del día 30 del pasado mes, en las Granvías.

Era un perfecto caballero, de acrisolada honradez y muy amante del ejército.

Su historia militar es muy brillante; asistió a distintos hechos de armas durante la guerra carlista, derramando su sangre por la Patria en el combate de San Pedro Abanto. También se encontró en los bloques y tomas de las plazas de Valencia, Sevilla, Barragüera y Martorell, y se hallaba en posesión de varias cruces y medallas por los citados hechos, y era benemérito de la Patria.

A su hijo, hijas políticas, nietos y demás distinguida familia acompañamos en su acerbido dolor, y al darles nuestro pésame más sentido les deseamos todo linaje de consuelos.

¡El Altísimo tenga en su gloria el alma del finado!

Han obtenido los números dos en Infantería e Intendencia, respectivamente, D. Francisco Domínguez y D. José Herrera, preparados: el primero en un año, en la Academia Maydagán; este acreditado y antiguo centro, que cuenta, entre otros, a los competentes profesores comandante D. Carlos G. Casanova y capitán D. Tomás Aparisi, reanudarán sus clases en la segunda quincena de este mes, y hasta que estén habilitados los nuevos locales adquiridos queda abierta la matrícula, calle de Pizarro, 5, entrepiso, derecha, donde se proporcionarán reglamentos.

ELMIR CALLOL.—Digestivo reconstituyente.

El Boletín oficial, en su número de ayer, publica el anuncio sacando a concurso el arriendo del local para la oficina de Correos de Albarique, por la cantidad de 600 pesetas anuales.

El habilitado de los maestros de los cuatro distritos de la capital pagará los haberes correspondientes al mes de julio en su domicilio, desde mañana martes al jueves inclusive, de nueve a una.

En concepto de ingresos ordinarios ayes se recaudaron en la Caja municipal las cantidades siguientes: Por arbitrio de carnes, 3.028'63 pesetas; por inspección veterinaria, 326'52; por peaje, 30. Total, 3.385'44 pesetas.

Hoy han fundado en este puerto los buques siguientes:

«Italie», de Marsella, con cargo general; «Cabo Cervera», de Barcelona, con idem; «Aragón», de Marsella, con idem; «Manuela Piá», de Cetta, con idem; «Jorge Juan», de Barcelona, con idem; «Cleranza», de idem, con idem; «Castilla», de Cetta, con idem.

Han sido despachos: «Italie», para Buenos-Aires, con cargo general; «Cabo Cervera», para Sevilla, con idem; «Aragón», para Bilbao, con idem; «Cleranza», para Sevilla, con idem; «Jorge Juan», para Barcelona, con idem; «Pepita», para Bilbao, con idem.

«La Funeraria»

Pi y Margall, 88 (Rufafa) TELÉFONO 13

José Cano

Servicio permanente y a domicilio.

Funerarias de Vicente Vila (Panderola)

Pascual y Genís, 16, y Avellanás, 21

Teléfono núm. 771

Comunicación con toda la provincia.—Precios sin competencia.

En cuarta plana

Crónica religiosa.—Sucesos.—Toros y toreros.

Sesión del Ayuntamiento

A las once en punto abre la sesión el Alcalde Sr. Ibañez Payés, leyéndose y aprobándose el acta de la anterior.

Sin discusión se aprueba el orden del día, que consta de 15 dictámenes de la Alcaldía y comisiones de Policía urbana, Instrucción pública y Nuevos arbitrios, de escaso interés general.

En el despacho extraordinario se aprueba un dictamen proponiendo se rotule con el nombre de Canelas la calle que en el plan de reformas ha de establecerse entre la del Pintor Sorolla y Peris y Valero, partiendo de la calle que dá acceso hoy a la plaza de Villarras, y como en dicho plan desaparece la calle del Posta Querol, que lleve el nombre de dicho posta la prolongación de la Avenida de Amalio Gimeno.

Se acuerda autorizar al delegado regio que invierta en material para escuelas la cantidad consignada en presupuesto, y hacer constar que la cantidad consignada para la suscripción al monumento de Fray Colad debe entenderse para el de Mosén Jacinto Verdguer.

Y se ha levantado la sesión.

Son muy agradables y refrescantes las aguas frías del valle de VICHY

Fuentes SAINT-LOUIS St. Yorre, cerca Vichy, para curar el ESTOMAGO-HIGADO-RIÑONES

Taller de paro del Sindicato de la Aguja

Instalado por las obreras del mencionado Sindicato y patrocinado por las señoras de «Intereses católicos» para favorecer a las trabajadoras que se quedan sin trabajo durante los meses del verano.

Comprende principalmente tres secciones: 1.ª De modista. 2.ª Confección de ropa blanca y 3.ª Sesterías.

Dirigidas, respectivamente, por doña Teresa y doña Consuelo Benavent y por el maestro D. Blas Asensi Busó.

Se admite además trabajo de sombrerería, bordado, labores de adorno (visillos, cubrebandejas, etc.).

Abierto desde 1.º de agosto. Calle Hierros de la Ciudad, 2, entresuelo.

Se agradecerá el encargo de una pieza de labor como un acto de caridad para las obreras.

Recomiéndase a las señoras.

SELLO INSTANTANEO «YER»

CURA en 5 MINUTOS el DOLOR de CABEZA en todas partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea. JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS y DIENTES, DOLORES REUMATICOS, etc.

— Sólo cuesta un real —

DE VENTA: Farmacia de A. Gámir, San Fernando, 34
y en todas las buenas FARMACIAS y DROGUERIAS

ABANICOS LEJITIMOS DEL JAPON (desde 30 céntimos uno en adelante)

Extraordinarios surtidos en tiras bordadas, puntillas, entrecielos, tul bordado en seda y algodón, cuellos frivoltos y otros adornos novedad; guantes tul y de punto.— TODO A PRECIOS INVEROSIMILES. VENTA POR PIEZAS y PAQUETES.

ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERIA y NOVEDADES.—CALLE DE EA SANGRE, NUM. 7

Se liquidan las existencias de remesas anteriores en bordados y puntillas, a mitad de precio.—Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negros indestructibles.— RECOMENDABLES A LAS MAQUINERAS.

Fiestas populares Academia Levantina

Preparación exclusiva para carreras militares

D. Joaquín Hidalgo y Cuenca, Teniente Coronel de Estado Mayor, ex-profesor de la Academia General Militar y de la Escuela Superior de Guerra.

D. Joaquín Hidalgo y Cuenca, Teniente Coronel de Estado Mayor.
D. Leandro de Haro y Ladrón de Guayara, Capitán de Estado Mayor.
D. Ramiro Ojal Navascués, Capitán de Estado Mayor.
D. Joaquín Izaguirre Jimeno, Capitán de Infantería e Ingenieros.
D. Ramón Duart Monfort, Teniente de Infantería.

Plaza de Mirasol, 4, pral. Horas de matrícula, 17 a 19

FABRICA DE LUNAS Y ESPEJOS S. SANCHO

Talleres de biselado, tallado y decoración en cristal

Vidrieras artísticas y monumentales, monturas al plomo, bronce y cobre, esmaltadas a fuego, propias para iglesias, palacios, panteones, orfebrería, etc. Trabajos en toda clase de piedras, marmóreas, etc.—Cristales de todas clases y colores, muselinas, opalinas, marmóreas, etc.

Única en su clase en España

Bisel, desde 0'75 pesetas metro lineal.

Fábrica, Calle Cuenca, F. L.—Despacho: Muñoz Degraín, 2, Valencia

Sección religiosa La batalla de flores

SANTOS DE MAÑANA—Nuestra Señora de las Nieves, Patrona de Játiva. Misa y oficio de la Santísima Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

JUBILENTA HORAS—Principian en la iglesia del convento de Nuestra Señora de Belén. Se desahora a las seis de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOTURNA—Sagrada Familia. COETE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Paciencia, en San José.

Avisos de Corporaciones

BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA—30. Reconquista, BUENOS AIRES.—De acuerdo con el artículo 31 de los Estatutos, el Director convoca a los señores accionistas para la Asamblea General ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 5 de Agosto entrante, a las tres y media de la tarde, para la aprobación del acta de la Asamblea anterior, de la Memoria y Balances correspondientes al ejercicio terminado el 30 de Junio próximo pasado y fijación del dividendo definitivo por el ejercicio de 1912 a 1913, debiendo presentarse a la elección de cinco Directores en sustitución de los Sres. D. José María D. Casariego, Polledo, D. Silvano Bousson y D. Tomás R. Cullen, salientes por haber expirado su mandato, y don Manuel Mieres, que ha renunciado y de dos síndicos y dos suplentes de síndico.

En caso de que para la primera convocatoria no hubiere el número reglamentario de acciones para que la Asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado, desde luego el día 13 de Agosto entrante, para que ella tenga lugar, también, a las tres y media de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que comparezcan.

Buenos Aires 3 de Julio de 1913.

Según previene el artículo 27 de los Estatutos, los accionistas residentes en el extranjero, podrán hacerse representar en la Asamblea, depositando sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas, en cualquiera de las Sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

LA HERNIA y las ventajas del vendaje alemán (sistema Pinker)

En los países donde conocen este sencillo vendaje, a la hernia no se le dá importancia, porque sabido es de todos las ventajas de éste, no causando nada de molestia, y permitiendo toda clase de ejercicios sin exposición ninguna, curando en casi todos los casos y OBTENIENDO EN ABSOLUTO las hernias antiguas y voluminosas.

Para inspirar confianza a los herniados les invitamos a que pasen por esta casa, donde podrán ensayar gratuitamente el referido vendaje.—SAN VICENTE, 111, entresuelo.

Agua de Borines

Universalmente reconocida **SIL RIVAL** para males, estómago, diabetes, riñones y artritis. Pídale en todo hotel, restaurant y farmacia de España y América.

Informes: Ciscar, P. O., primera, derecha.

GRAN TEATRO APOLO CINE

MAÑANA «MARTES DE ESTRENOS»

ÚLTIMA DE

LA CUNA VACIA

ESTRENO — ESTRENO

LA DESAPARICION DEL EMBAJADOR

PREFERENCIA, 0'25 — ENTRADA, 0'10

MATA LA MONTENEGRINE

todos los insectos el insecticida Cambet en cajas fuelle y en botas pulverizadoras L'ECLAIR (El Relámpago) == Fídase en Droguerías y Comestibles ==

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibes telegráficos para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

El señor Capitán general ha prestado atención y ha participado esta mañana a los señores jefes y oficiales el ofrecimiento que lo utilizan los que lo desean.

Durante la tarde

Desde las tres de la tarde, don Sol y el calor, ha comenzado a salir público a la Alameda, con el propósito de localarse en el sitio más cómodo para presenciar el festejo.

A las cinco la plaza de Tetuán y del Real eran verdaderos hornos de gente.

A dicha hora comenzaron a llegar rrujes, estacionándose en la rotonda a la Batalla.

Los fotógrafos impresionaron los carruajes.

La Batalla

El aspecto del paseo es atrayente y lidades todas hallanse ocupadas y el semblante se refleja la ansiedad que comienza la Batalla.

El público se perrecha de minuto a minuto. Además de los depósitos de este no constituidos el Ayuntamiento, a los combatientes, vendedores ofrecen ramilletes al público en céstos.

A las seis en punto suena el estrepito de la Ciudadela.

Las bandas de clarines de los montados de la guarnición hacen de la pista batiendo marcha.

Seguidamente los carruajes se movimienta; primero dan un toque se, para que el público pueda acomodarse.

Los impacientes no pueden costear la espera de algunos proyectiles.

Al regreso de los carruajes del Alameda se generaliza la Batalla.

Los coches

He aquí una breve reseña de los coches que han tomado parte en la Batalla.

Coche del Ateneo Mercantil

Esta entidad ha contribuido al festejo, presentando un precioso coche, compuesto por gran caballo de una labradora vestida a la antigua, sujetando al bruto por las bridas.

Al otro lado va sujetando también las del caballo una figura, que representa comercio.

Las ropas de la valenciana están hechas con flor y genarim tintado, y lo se le ha buscado el efecto con el genarim, pero sin teñir.

Las señoritas Emilia y Amalia, que este coche, que ha merecido grandes aplausos del público.

Campanillas

También es autor del boceto de Roda.

Tres monumentales campanillas hechas de amaranto, dalias y mariposas. Lo ocupa la familia de D. Miguel, que ha batallado heroicamente, y baja alguna.

Monos

Coche hecho con profusión de guirlandes y amaranto.

En los lados del coche cuatro monos acitudo grotesca.

Es el autor del coche el artista Sr. Francisco y Gonzalo Almonar, que con amigos Pepe A. y Vicens Carrión, consumido varias ocasiones de caridad.

Niños

Bonita carroza, estilo Rumania, desde de niños corporeos que adornan a la misma.

Su autor es el Sr. Ribas, y para su decoración ha empleado abundancia de blancas y granales, davelón y amaranto.

Angelia y Esperanza María y varios otros amigos suyos han tripulado el coche, que ha sido objeto de grandes aplausos.

Cerámica

Bucaro estilo Renacimiento con ornamentos.

Entran en su confección guardado, lizas, esmorno y marzanilla.

El autor del boceto es el artista Sr. Herrero, que ha estado acertado.

Las bellas señoritas María y Rosa Luis, con las encantadoras Emilia y Rosa Ballester han sido cubiertas a pesar de su heroica defensa, justo a su elegancia y belleza.

Abundancia

Un cuerno de la abundancia, rematado su parte anterior por un cisne; en el delantero hay una mariposa y el cuerno está destinado a los tripulantes.

Corona el coche un artístico tocado.

En la confección del adorno han colaborado dalias, davelones, genarims, amaranto.

Autor del boceto es el Sr. Bovi, que ha estado sumamente acertado.

Tripula este coche la distinguida familia del conde J. D. Bernardo Prieto, Rafaelita y Pepita, que no han podido con más brío.

Inglés

[No alarmarse, señores! No se trata de aparición de ningún temible personaje, esos que todos ó casi todos hemos de llamar inglés porque le debemos alguna otra atención.

Es el título de un carruaje confeccionado por D. Vicente Sanchis, representando porcelana estilo inglés, a cuadros blancos.

Tripulan este coche María Llovet, María y Marieta Serra, que en unión de Sáiz y Emilio Hernández, han batallado el cansancio.

Otro joyero

Original el boceto de Antonio Benavent, construido el carruaje por el mismo.

Esta imitada la mayoría con dalias, davelones y guardalobo, y los dibujos se observan en el recipiente y son de gran gusto.

Sus tripulantes son D. Vicente Arribas, José Soler y D. José y D. Manuel Cortés.

Glotones

Boceto de Eduardo Badenes. Coche sumamente artístico, que ha sido extraordinariamente por su visualización.

Dos colibris muy bien interpretados una manzana.

Se ha consumido en su confección cantidad de peripúas, damasquinos, ranfos y dalias.

Desde este coche han luchado con varios oficiales de Marina, que han batallado su galantería disparando boquetes a nuestras lindas paisanas.

De Valencia

También de Eduardo Badenes.

Figura una naranja monumental, hecha de clavones, amaranto y dalias.

Este coche ha sido tripulado por oficiales del crucero «Princesa de Asturias» que, como valientes marinos, han luchado denodadamente.

Diana, cazadora
Alegoría de la caza.
Dos lebreros delante del coche y un ciervo detrás.

Una bien modelada figura de Diana sostiene un arco con flechas.
En las ruedas perros persiguiendo a unas liebres.

Autor del boceto, D. Ramón Garrido.
Flores de las ya mencionadas han intervenido en el adorno.

También este coche ha sido ocupado por oficiales de Marina, que han batallado sin rendirse.

Como sus compañeros, han sido invitados por el presidente de la comisión de Batalla Sr. Paredes.

Pelicanos
Boceto y ejecución del artista D. Francisco Cortina.

Como su título indica, son dos grandes pelicanos que se hallan en actitud alarmada para los pascillos que, agnos al peligro, viven en una gran pechera.

Las dalias blancas, las rojas, las amarillas y cuantas flores existían en el jardín de Broseta he empleado el artista para imitar a las zancudas aves y el cristal de la pechera.

En este coche iban los hijos del Sr. Regués, que han vaciado una porción de cestos sin tregua ni descanso.

Joyero modernista
Boceto de los Sres. Silla y Bueso.
Lleva al frente dos risnes, arastrando el recipiente para la flor. En su composición han entrado dalias, amarantos, clavones, girasoles y guardalobo.

Ramona, Pepita y Adela Murgadas y Antonia Castañer, que se sentaban en este joyero, han hecho un gran derroche de gracia, resistencia y flor.

Wagner
Boceto de Prudencio Herrerros.
Des cincos arrostran un gran trineo.

El guardalobo y la dalia han intervenido en abundancia en el adorno.

Isabel y Angeles Beltrán y Amparo Burgoeste se han distinguido batallando, sin haber decaído su espíritu ni un momento.

Amoroso
Boceto y ejecución de D. José Seró.
Su adorno lo constituyen dos grandes abanicos imitación a nácar y seda, con unas figuras de la época de Luis XV.

Los Sres. García Daroqui, Francisco Alcobá, Julio Alcón, Emilio Martí y Jesús Verma han peleado como héroes en este coche.

Zapatilla moruna
Boceto sentido que figura una zapatilla moruna, hecha de dalia y guardalobo.

También es este coche de los mismos autores que el anterior y lo ocupan María Pastor, Lolita Bonanot, Lolita Serrano y Elena Morris, que visten trajes de odaliscas.

Palaquin chino
Es muy artístico, hecho de dalias, peripatas, clavones, amaranto, genariums, guardalobos y manzanilla.

Estrella y Ferocanda de Vicente y Conchita de la Guardia han ocupado este coche.

Su belleza y distinción han motivado que se les hiciera un fuego muy nutrido.

Modernista X
Autor, el artista Sr. Gomis.
Sobre fondo de guardalobo campean dos tirso, y guiraldos de flor completan el adorno, hecho de dalias, amaranto y manzanilla.

Lolita Sánchez, Africa Samaniego y Vicenta Lucesma han ocupado este coche, siendo notados sus brios luchando.

Corbelle
Carro muy bonito, que forma una artística corbelle, confeccionada con clavón, dalia amarilla, encarnada y peripata.

Su base está adornada con flor suelta.
En su interior iba la familia de D. Abelardo Vidal.

Atributos de farmacia
Una copa y una serpiente (legarot, legarot) componen las figuras del coche, tripulado por las señoritas Felicidad García Guzmán, María Barberán Pelayo y Fernando García Guzmán.

Góndola veneciana
Muy clásica, y sin faltarle detalle, es la que ha presentado el Sr. Sanchis Arcís. El farol, las palomas arrullándose y los tapices que adornaban la embarcación, le daban a este un aspecto regio. En el centro de las manillas se destacaba el escudo de Valencia.

En un interior toman asiento las hijas de los Sres. Sanchis Portugés y Hernández.

Copa de concurso
La familia de D. Abelardo Roig ha hecho un fuego muy granado y ciertos disparos desde este coche, convertido en una copa de sport.

Capricho
Un landó adornado con gusto y gran profusión de flor, desde donde han peleado don Alfredo Domínguez Alzaga y su distinguida señora doña Celina Domínguez.

Cuna
También de este coche es autor el señor Bovi.

Figura una cuna, que lleva en su parte anterior una cariatide y en la posterior un dragón.

Está confeccionado con dalias, genariums, peripatas, manzanilla y amaranto.
Resalta sencillo y elegante.

La comisión ha ofrecido este coche al señor ministro de Marina por si quería tomar parte en la Batalla.

Japón
Boceto de los Sres. D. Pedro Bueso y don Alfredo Silla.

Representa un monumental farol japonés, muy bien entendido y con detalles dignos de elogio.
Han empleado los artistas en su adorno dalias, manzanilla y guardalobo.

Carro del Amor
Título pélico, muy bien interpretado por José Pastor.

La caja del coche está adornada con arte y gusto, viéndose en la parte posterior dos niños copiosos imitación a oro, que empujan el coche, y en la parte posterior destacan el dios Cupido guiando a la matiposa que figura conduce al vehículo.

En su adorno se ha invertido gran cantidad de clavones, rosas, amarillos y manzanilla.

Desde el han peleado con alegría y entusiasmo Consuelito Ferrer y Esperanza Soler.

Mami
Bú aro modernista de gran gusto y pureza de líneas.

El coche es muy bonito, y el Sr. Sanchis Arcís, con exquisitices de arte, ha logrado llevar a la práctica su idea con ejecución digna de aplauso.

Dalias, clavones, manzanilla y guardalobo forman el adorno.

Ha sido el coche tripulado por la señora y hija del Sr. Porta.

Farol japonés
Aunque el tema está zurrado, su autor le ha sabido sacar un gran partido, presentando el co he ajustado al boceto.

En el centro de los juegos de ruedas hay colocado un bonito farol japonés con una escena de hijos del Celeste Imperio bien dibujada.

Todo ello está sostenido por dos enormes bambú.

La familia del Sr. Galindo ha hecho gran derroche de bouquets desde este lindo coche.

Jause
Proyecto de D. Salvador Monter.

Con varios girasoles y mariposas ha confeccionado el Sr. Monter un caprichoso adorno, avalorado por la belleza de sus tripulantes.

Estas erendíofa Isabel Banquells, esposa de nuestro buen amigo D. José Pallarés y sus lindas hijas María y Consuelito.

Valencia y sus flores
Este sugestivo tema ha servido para que D. Manuel Bellver realizara un coche de batalla hermoso y admirablemente entendido.

Su centro simula un trozo de jardín de nuestra florida Vega, con mucha flor suelta y dos grandes es udos de Valencia a los lados.

Centro de mesa
Vicente Alemany, inteligente horticultor, ha confeccionado un carruaje elegante de líneas y delgado de color, que representaba un centro para flores.

Las dalias de todo color, el amaranto, clavón y musgo han servido a su autor para combinar una serie de adornos preciosos y que a decir verdad han llamado la atención.

En este coche ha tomado asiento la distinguida familia del teniente de alcalde don Pablo Meléndez.

Barca egipcia
Coché particular, en el que han peleado un grupo de artistas alegres y espléndidos.

Adopta la forma de una barca egipcia, con adornos muy apropiados.

La prosa está rematada por una flor de loto y en el centro se levanta una especie de trono, que iba ocupado por los Sres. Ribas, Sanchis Arcís y Simó.

Pay-Pays
Grandes abanicos japoneses sirven de estuche a las señoritas Díaz, sobrinas del inventor de Hacienda.

Estos valiosos joyas han producido una revolución en el campo de batalla, haciendo grandes destrozos en débiles corazones.

Japonesa
Monumental figura de japonesa, que sostiene un gran farol.

Por los dibujos y tonos delicados, es uno de los coches que más ha gustado.

El artista Bautista Rodríguez ha sido el autor del boceto.

En su confección se ha utilizado genariums, manzanilla, amarantos, etc.

La tripulación ha fogueado heroicamente, y ha sido por su arrojo propuesta para una recompensa.

Consistían las monismas hijas del señor Paredes, María y Josefina, y los del señor Palau, Penita y Pepito.

Tercer joyero
Coché estilo Luis XV, adornado con dalias blancas y amarillas.

Autor, D. Salvador Domingo.
Han ocupado el coche D. Juan Sanahuja y D. Salvador Palomar.

Arlequin
Por aquello de que los últimos serán los primeros, dejamos para el final la descripción del soberbio coche presentado por el Circo de Bellas Artes.

El boceto, construcción y adorno es debido al joven artista Francisco Marco, quien ha hecho una obra monumental, valiente y de un mérito grandioso.

Este personaje jocosos y bufonesco ha sido interpretado por el Sr. Marco de una manera concienzuda y admirable, guardando, a pesar de su enorme tamaño, las proporciones debidas para que la figura no resulte ridícula como ocurre muchas veces.

El gran Arlequin, vistiendo el alegre traje de cuadros morados y grans, se halla sentado sobre base de musgo y en actitud de manejar los montgolfes que actúan en el teatro Guignol, colocado entre sus rodillas.

El traje, tejido de dalia encarnada y sgarato, causa muy buena impresión, como asimismo la cara y manos, imitadas a la carne con peripatas deshojadas.

El frontis del teatro está vestido de dalia roja y amarilla, y en su parte superior se lee el título de la Sociedad que lo presenta.

Ocupa el interior del teatro la opulenta familia Fernández Acellana de Bisols y la señorita Sanz y Macanet.

1.º De S. M. el Rey, al carruaje del Ateneo Meritantil.

2.º De S. A. la Infanta doña Isabel, a la «Copa de concurso».

3.º De S. A. A. los Infantes D. Carlos y doña Luisa, al titulado «Tarista».

4.º Del señor Capitán general, al «Farol Japonés».

5.º Del señor Gobernador civil, a «Atributos de Farmacia».

6.º Del señor Alcalde, a la «Góndola veneciana».

7.º Del señor presidente de la Diputación provincial, al «Pay-pay».

8.º Del señor Comandante de Marina, al «Joyero con flores».

9.º De la Sociedad Valenciana de Agricultura, al titulado «Niñas».

10. Del Ateneo Mercantil, al «Menú».

11. Del Circo de Bellas Artes, a «Diana cazadora».

12. De la Cámara de Comercio, al «Palaquin».

13. De la Cámara de la Propiedad, al título «Amoroso».

14. Del Real Tiro de Piñón, al «Janse».

15. Del Real Automóvil Club, a la «Zapatilla moruna».

16. De la comisión de Batalla de Flores (Barón de Cortes), al denominado «Abundancia».

Al carruaje del Circo de Bellas Artes no se le ha concedido premio por presentarse fuera de concurso.

Los premios han sido entregados al són de la Marcha de la Ciudad.

Los profesores de la Banda de Turín han quedado encantados de nuestra Batalla de flores, de la que han hecho grandes elogios.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 4, 4 30

Hablado con el Sr. Alba
El ministro de la Gobernación, al recibirnos esta noche, nos dijo que había conferenciado con el gobernador de Barcelona y que la huelga continuaba en el mismo estado, no existiendo todavía ninguna probabilidad de llegar a una solución.

Añadió que había reiterado las órdenes para mantener el orden.

El Sr. Alba nos facilitó una nota, que ha publicado, explicado la situación actual de la huelga.

Por último, dijo que el «Girald» había zarpado de San Sebastián a las doce de la noche, yendo a bordo los Reyes, a quienes se tributó honores y una entusiasta despedida.

También nos comunicó que a las ocho de la noche el conde de Romanones había estado en Miramar, sometiendo a la firma regia algunos decretos.

La Nota del ministro
La Nota publicada por el ministro de la Gobernación sobre la huelga de Barcelona, dice que a tal extremo han llegado las cosas, que importa mucho fijar los términos en que ha sido planteada la cuestión.

Resuerda que las peticiones de los obreros fueron cuatro: reducción de la jornada de trabajo, aumento de jornal, regulación legal de la jornada nocturna y reconocimiento de personalidad jurídica a las Sociedades obreras.

Los patronos accedieron a la intervención del Instituto de Reformas Sociales, que rechazan los obreros, hasta que por lo menos se les haga alguna concesión.

El ministro añade que ha teleografiado nuevas instrucciones, y dice que ofrece a los obreros un margen para llegar a la solución, y que el Gobierno intentará una nueva gestión pacífica, asegurando en firme que hará cumplir fielmente lo legislado respecto a la jornada nocturna para mujeres y niños, y que el reconocimiento de personalidad jurídica a las Sociedades obreras, está garantido por las leyes y el Gobierno lo practica.

Les decía que la reducción de la jornada se aceptaría, si no en el acto, en un plazo breve, pues para lograrlo llevaría a las Cortes un proyecto de ley reduciendo la jornada solo en Cataluña, y de este modo, quedaban ya aceptadas tres de las cuatro condiciones de las expuestas por los obreros.

El gobernador encontró dificultades, pues los representantes obreros se resistían a visitarle, y por fin lo hicieron aplazando su contestación.

Las autoridades y las personas resacas de Barcelona desconfían de hallar una solución. Esto coincide con la agitación de ciertos agas: los anarquistas y sindicalistas, cuyos nombres podría citar.

Todo esto causa tristeza al Gobierno. Desde un principio conduciémos la cuestión con gran seguridad y grandes respetos, cuidando del orden, pero sin suspender las garantías constitucionales.

Si la huelga fuese haciéndose sindicalista, los obreros serían los que perderían, pues el Gobierno dispone de medios suficientes para mantener el principio de autoridad, y para ello tienen órdenes terminantes las autoridades de Cataluña.

Nosotros anhelamos un punto de reflexión que solucione el conflicto, con el fin de realizar una política social que reivindique las legítimas aspiraciones del obrero, y no será culpa nuestra si alguien nos obliga a intervenir solo para restablecer el orden perturbado.

Los doctores valencianos
PARIS 4, 13 45
Llegó perfectamente la expedición del Instituto Médico Valenciano.

La ha recibido en la estación el Dr. Caudela que ofreció a los congresistas espléndido Champagne.

Mañana saldremos para Londres.
Gailach.

MADRID 4, 14 15

De San Sebastián
Los derrotos que S. M. firmó ayer antes de embarcar para Santander, fueron los siguientes:

De Gracia y Justicia:
Otorgando el derecho de ingreso en la carrera judicial a los aspirantes aprobados en las últimas oposiciones, pero que no tuvieron plaza.

Jubilando a D. Abdón Vicente, fiscal de la Audiencia de Palma.

Designando para esta vacante a D. Enrique Caba.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Valladolid a D. José Puebla.

De Palma a D. Vicente Santiago de Marsilla.

Fiscal de la de Salamanca a D. Juan Conantelli.

Magistrado de Valencia a D. Andrés Pérez Nicanora.

Teniente fiscal de la de Valladolid a D. Ramón Pérez Cecilia.

Magistrado de Castellón a D. Antonio Pérez Meso.

De Murcia a D. José Sánchez del Río.
Nombrando maestresala de la Catedral de Tortosa a D. Manuel Alvarez Franco.
Item capellan de la capilla de San Fer-

Tengo la satisfacción de manifestar a vuestro que todos los heridos lo están levante y curarán rápidamente.

Durante la noche anterior y desde las diez de la mañana de ayer en que llegué a la nueva posición con la columna y convoy que anuncié, no ha ocurrido ninguna novedad.

MADRID 4, 16-15
La «Gaceta»

Inserta una real orden nombrando vocales del Patronato central para la protección a los establecimientos docentes a los Sres. González Besada, Azcarate, Salvador (D. Amós), Fidalgo, Conde y Luque y Cobeña, y como secretario a D. Juan Amoretti.

Inserta también el extracto de cuentas presentado por el delegado regio de Pósitos D. Eduardo Gullón, demostrativas de su gestión durante el año último.

La prensa
El Liberal.—Se ocupa de la reforma tributaria que proyecta el Sr. Suárez Inclán.

Es un propósito apreciable, aunque modesto, el de atender a esta reforma sin meter mano en los Aranceles.

Le deseamos milmbres y tiempo, y aún así quizá la reforma se quede en proyecto.

El País.—Habla extensamente de la situación del Ayuntamiento de Valencia, del cual se ha retirado la Unión Republicana.

Censura la gestión de los monárquicos y dice que la situación de ese Ayuntamiento no puede continuar.

El Universo.—Censura que varios moros hayan obtenido el título de maestros en Málaga, sin cursar Historia Sagrada y Doctrina Cristiana.

«Se coloca a estos moros en distintas condiciones de los demás maestros, y se les conceden los mismos derechos».

«Y esto, en buena lógica, es un absurdo».

El Debate.—Inserta una «Crónica», en la cual dice que el señor conde de Romanones se ha asignado 30.000 pesetas para gastos de representación y 10.000 para gastos secretos.

Los presidentes anteriores solo se consignaron 15.000.

Termina diciendo: «Treinta mil nos parecen demasiadas pesetas para un gobernador de saldo».

La Mañana.—Inserta un artículo fogoso. Dice en él, comentando las manifestaciones del señor conde de Romanones acerca de la huelga de Barcelona, en su relación con las Mancomunidades:

«El señor conde de Romanones pudo quedar como el Pedro Crespo de El alcalde de Zalamea, y ha preferido el papel de polichinela de Los intereses creados».

Comenta también la querrela presentada por el conde de Romanones contra La Tribuna, de Barcelona, y dice que ha estimado su honor en 10.000 duros más que la señorita Muesó.

MADRID 4, 17-15
Más de la prensa

La Mañana sigue diciendo: «Ninguna relación tiene la huelga de Barcelona con el proyecto de ley de Mancomunidades».

Solo ha habido un deseo de mortificar. O es que el señor conde de Romanones tiene una insuperable dosis de indiscreción o es que no sabe guardar los respetos debidos a personas de larga y honrada historia política».

El Radical.—Se ocupa de la huelga de Barcelona.

Dice que el Gobierno nada conseguirá mientras se escuden los fabricantes en la autoridad del gobernador.

Se necesita un acto de energía del Gobierno para hacer entrar en razón a los patronos.

El Socialista escribe lo siguiente: «Los patronos quieren que haya en Barcelona derramamiento de sangre».

Ellos son los que han promovido el conflicto con sus intranquilidades.

Aconsejamos a los obreros que no den ocasión a que haya derramamiento de sangre, dando con ello gusto a los patronos.

De Marina
En el ministerio de Marina se ha recibido un telegrama oficial de Málaga, participando que ha fallecido el comandante del cañonero «Bonifé» D. Antonio Zúñon.

De Fomento
Mañana llegará una comisión de huertanos de la vega de Murcia para conferenciar con el ministro.

Consultarán con el Sr. Gasset para que aclare algunos extremos de su reciente real orden dictada para poner término al conflicto de los riegos.

El ministro se propone marchar en breve a Santander para estudiar sobre el terreno la instalación del pantano de Reinosa.

Los obreros están presupuestados en 12 millones de pesetas.

El pantano tendrá cubida para 660.000.000 de metros cúbicos de agua.

De Santander
Esta madrugada fueron pasto de las llamas los talleres del periódico El Cantábrico, que por este motivo ha dejado hoy de publicarse.

A las 6'30 de la mañana se hallaba a la vista el yate real «Girald».

Inmediatamente salió a recibirle el remolcador «Pombo».

A unos 500 metros del puerto el remolcador arrojó sobre el «Girald» gran cantidad de flor e hizo entrega de un Mensaje del pueblo santanderino a los Reyes, dándole la bienvenida.

A las 8'30 el buque fondeó en el puerto, e inmediatamente subieron a bordo el gobernador civil, el alcalde y el ingeniero jefe de las obras del puerto.

ministro de Negocios extranjeros y los representantes de Inglaterra, Francia y España se ha firmado un convenio, comprometiéndose Portugal a someter al arbitraje del tribunal de La Haya el asunto de la propiedad de los inmuebles de las extinguidas Ordenes religiosas.

Una comisión de sargentos ha visitado a presidente del Consejo de ministros para reclamar las pugas que se les adeudan.

Han sido detenidos dos oficiales y varios sargentos, acusados de haber tomado parte en el motín del día 27 de julio.

MADRID 4, 18'15
Más de la «Gaceta»

El diario oficial inserta una real orden autorizando al ayuntamiento de Moncada para construir una pasarela sobre el río Ripoll.

De Santander
En Palau fueron recibidas SS. MM. por la Banda Municipal y la columna de desembarco.

Esa desfiló luego ante los Reyes en columna de honor, siendo muy elogiada por los soberanos.

El señor conde de Romanones recibió a los periodistas.

Les dijo que había saludado al señor Obispo de la diócesis, con quien sostuvo polémica en el Senado cuando se discutía la cuestión de la enseñanza del Catecismo en las escuelas.

Hizo grandes elogios del Prelado. Manifestó que las noticias que recibía de Barcelona eran satisfactorias.

Reina allí tranquilidad.

Acaban de comunicarle la noticia de haberse librado un combate en la zona del Garb, en el que habían sido rechazados los moros con muchas bajas.

El jefe del Gobierno almorzó en Palacio con SS. MM.

Verificáronse las regatas, con recorrido de nueve millas.

Disputáronse los premios Clark y Santander.

El primero lo obtuvo el balandro «Guelfo».

Llegaron luego a la meta los balandros «Piquete» y «Chintilla».

Este originó algunas protestas por haber tocado la tercera boya.

Otro artículo de Alfredo Ribera
Lo publica El Imparcial y dice en él que parece se ha gestionado una suspensión de hostilidades con los moros durante las fiestas del Ramadán.

Comenzó anoche esta suspensión con la luna nueva.

De Cádiz
Regresó el Dr. Rodríguez Labín de Marruecos, donde ha estudiado los gérmenes del paludismo y de otras enfermedades.

También llegó el ayudante del Rey señor marqués de Casa-Davallillos.

De Bilbao
Al regresar el requesto de practicar el ejercicio, tropezó con un grupo de nacionalistas.

Cruzaron insultos y sonaron algunos disparos.

De Lerache
Dice que los moros han recibido 40 carros cargados con municiones.

Circulan noticias contradictorias respecto a la terminación de la guerra.

De Las Palmas
Dos niños se embarcaron en una launch y se internaron en el mar.

Las pesquisas realizadas para encontrarlos han sido inútiles.

Tómese que hayan naufragado.

DESDE BARCELONA
BARCELONA 4

